
Procès-Verbal de la Réunion du Conseil Étudiant 

Date : 24 juin 2024​
 Lieu :  S07 

Ordre du Jour 

1.​ Communication du président 
2.​ Approbation du PV du 6 mai 2024 
3.​ Cooptations 
4.​ Candidature Admin 
5.​ Présentations des différents mandats  
6.​ Présentation de la plateforme Discord 
7.​ Présentations et reprise des GT 
8.​ Divers 

Présences 

Elisabeth Plivskiy Alexandre Puissant Alexis Regardin Tom Thuet 

Bérénice Didier Astrid Legrand Juliette Picard Noa Giesdorf 

Lisa Delannay Antoine Patris Noa Verjans  

Madison McClung Ahmed Otmani Emilien Perreaux Déborah Perreman 

Romain Albert  Youlan Collard Louis Daisne 

Simon Dourte Romain Dupuis Pablo Giesdorf Lucie Vermeiren 

Procurations 

Invités 

Marie Dantinne 

Minimum une semaine à l’avance le local l’heure ( 18h), l’ordre du jour,  

1.​ Communication du président  

Informations générales importantes avant chaque réunion.  



2.​ Candidature Admin 

Présentation de Lucie étudiante administratrice. Cela fait un an qu’elle est cooptée au 
conseil étudiant. Lucie est motivée et veut apporter de nouvelles idées. En secondaire, 
elle représentait les étudiants auprès des instances de son école. Elle est un peu 
discrète. Elle fait également les mouvements de jeunesse. Lucie a déjà pris contact 
avec Marie Dantinne, Pablo Giesdorf et Marie Kalpers afin de s’informer au mieux de 
ce qu’est le poste d’administratrice. Elle se rend compte de la grande charge de 
travail.  

Quelle est ta vision du bureau AGE ?  

Elle ne se voit pas seulement comme de la main d'œuvre. Son objectif c’est d’être 
administratrice. Elle va donner son avis au sein du bureau et être un relais entre le 
conseil étudiant, le bureau AGE et les instances de l’Université.  

Pourquoi ne pas s’être présenté plus tôt ?  

Elle travaillait ce jour-là dans son job étudiant et donc elle est contente d’avoir une 
nouvelle chance pour se présenter.  

Ce qui lui fait peur ?  

C’est un peu un inconnu pour elle.  

Débat interne : 

L’avis général pour sa candidature est positif. Elle a l’air motivée, a une bonne vision 
du bureau AGE, complète bien l’équipe actuelle, communique bien et a un bon sens 
du travail en équipe.  

1er vote : candidature Lucie admin 

Oui 31 

Non 0 

Abstention 0  

Il manque 1 vote suite à un problème technique. Le vote est approuvé Lucie 
Vermeiren est la nouvelle administratrice au Conseil étudiant.  

3.​ Approbation du pv du 6 mai  

On fait les approbation de PV à main levée. On les reçoit une semaine à l’avance et on 
approuve le PV de la fois d’avant à chaque début de séance. Si on a des procurations 
on lève les 2 mains. Vu le nombre de personnes qui ont lu le PV du 6 mai 2024 on 
reporte le vote au prochain conseil.  



4.​ Cooptations 

/ 

5.​ Présentations des différents mandats  

Ce sont surtout les étudiants qui vont représenter les étudiants dans des organes qui 
prennent de grandes décisions au sein de l’université.  

5.1  Poste de Trésorier et de Vérificateur des comptes  

Le vérificateur des comptes  est élu par le conseil étudiant, et a pour rôle d’observer 
les finances et la comptabilité de l’AGE au nom du conseil étudiant, et d’en faire 
rapport au conseil étudiant en cas de besoin. Il est également tenu de rendre compte 
des activités de CE au moins 2 fois par an.  

Le vérificateur des comptes forme la Commission Permanente de Contrôle avec le 
modérateur et le/laVice-président.e chambre politique 

Il faut également  un trésorier au sein du conseil étudiant. Si on ne trouve pas un 
trésorier au sein du CE et bien c’est le trésorier de l’AGE qui reprend la trésorerie. 

Le trésorier doit présenter les comptes 2 fois par an et le vérificateur des comptes va 
regarder les preuves des paiements et si les comptes sont corrects.  

Antoine Patris veut se présenter comme vérificateur. Il était trésorier au sein du kot à 
projet les bras droits. Il aime bien réclamer les tickets.  

Louis Daisne veut se présenter pour le poste de vérificateur des comptes. Il est 
méticuleux et a du temps pour le faire.  

Débat interne:  

Les deux veulent se présenter pour le poste de vérificateur des comptes. Est ce que 
l’on propose que l’un se présente trésorier et  l’autre vérificateur des comptes ?  

Antoine Patris était trésorier du kot-à-projet des bras droits cette année et a eu des 
problèmes au sein de son kot-à-projet au niveau des comptes. Donc ce n’est peut être 
pas la personne idéale pour s’occuper de vérifier les comptes du CE.  

Louis Daisne est élu vérificateur de compte. 

5.2 Présentation du rôle de mandataire  

Qu’est ce que le rôle de mandataire ?  

Chaque mandataire du Conseil Étudiant (CE) a des responsabilités claires et importantes pour 
assurer une représentation efficace et active de l’ensemble des étudiants. 



Tout d’abord, le rôle de mandataire consiste à représenter et exprimer l'avis du Conseil 
Étudiant lors des réunions auxquelles il participe. Si une question est soulevée et que le CE 
n’a pas encore pris de position à ce sujet, le mandataire doit demander l’ajout de ce point à 
l’ordre du jour (ODJ) de la prochaine réunion du CE, afin qu’une décision puisse être prise 
collectivement. En tant que mandataire vous devez défendre l’avis général du CE même si 
personnellement vous n’êtes pas d’accord avec cet avis. C’est important de bien séparer ce 
que vous dites en tant que mandataire ou en tant que personne. Si vous êtes élu mandataire 
vous devez être correct la dessus. 

De plus, après chaque réunion, il est essentiel que le mandataire rédige un rapport détaillé à 
l’attention du président du CE. Ce rapport devra également être présenté en réunion du CE, 
pour informer l’ensemble des membres des discussions et décisions prises. 

 

Il est aussi crucial que chaque mandataire n’hésite pas à prendre des initiatives. Cela peut 
inclure la proposition de nouvelles idées, de projets innovants ou toute autre suggestion visant 
à améliorer le fonctionnement du conseil ou à répondre aux besoins des étudiants. Exemple 
d’initiatives de Marie Dantinne : création de nouveaux  distributeurs qui mettent à 
dispositions 24h sur 24h  les essentiels pour les étudiants ( serviette hygiénique, chargeurs de 
téléphone, …. ) . En temps que mandataire on est pas juste des oreilles.  

Enfin, une bonne communication est primordiale. Chaque mandataire doit échanger 
régulièrement avec les autres mandataires de son assemblée pour s’assurer d’une cohésion et 
d’une coordination optimale au sein du CE. N’hésitez pas à  préparer les dossiers et les points 
ensemble et de débattre ensemble après la réunion.  

5.3 Mandats à l’assemblée générale  

L’assemblée générale est définie comme le « pouvoir souverain de l’UNamur ». Elle exerce 
des compétences essentielles et stratégiques pour le fonctionnement de l'université. Parmi ses 
principales attributions, l’assemblée générale est chargé de : 

●​ Modifier les statuts de l'université ; 
●​ Nommer ou révoquer les administrateurs ; 
●​ Approuver les budgets de l’université ; 
●​ Valider le rapport annuel de gestion de l’université, présenté par le Conseil 

d'Administration (CA). 

L’assemblée générale  de l’UNamur dispose de 7 places réservées aux étudiant.e.s. Parmi 
celles-ci, on retrouve : 

●​ 3 places pour les étudiant.e.s administrateurs ; 
●​ 1 place pour le président du conseil étudiant ( Pablo Giesdorf) 
●​ 1 place pour le président de l’assemblée générale des étudiants ( Emilien Perreaux) 
●​ 2 autres places pour des étudiant.e.s choisis parmi les membres du conseil étudiant 



Les réunions de l’assemblée générale  ont lieu une fois par mois, offrant ainsi l’occasion aux 
mandataires  étudiants de participer activement aux décisions majeures concernant la 
gouvernance et l’avenir de l’université. 

Candidats pour le poste de mandataire à l’assemblée générale de l’Université de Namur :  

-​ Déborah Perreman, étudiante en sciences politiques, se présente pour le poste de 
mandataire à l’Assemblée Générale de l’Université de Namur. Forte de son 
expérience en tant que membre du Conseil Étudiant, déléguée à l'université et au 
secondaire, ainsi que  déléguée musique de la revue de sa faculté, elle connaît bien le 
fonctionnement des instances universitaires. Déborah est motivée, s’engage 
pleinement dans ce qu'elle entreprend et n’a pas peur de donner son opinion, prête à 
défendre activement les intérêts des étudiant.e.s. 

-​ Juliette, étudiante en première année d’histoire, se présente comme mandataire à 
l’université. Bien qu'elle n'ait pas encore beaucoup d'expérience, elle est déjà 
déléguée à l’université et s’implique activement. Sa perspective de novice lui permet 
de mieux comprendre les défis des étudiant.e.s ayant moins d’expérience, ce qui la 
rend capable de les aider et de les représenter efficacement. 

Débat interne :  

Juliette s’en sort bien en tant que déléguée à l’Université.  

Déborah est investie et elle est toujours très présente et motivée au conseil étudiant.  

Vote déborah et Juliette à l’assemblée générale :  

Oui 

Non 

Abstention 

Résultat : Déborah Perreman et Juliette Picard sont élues pour le poste de mandataire à 
l’assemblée générale de l’Université de Namur.  

5.4 Mandat au conseil de l’enseignement  

Le groupe de réflexion sur la qualité de l’enseignement à l’Université de Namur est une 
assemblée de réflexion où les membres échangent et discutent sans procéder à des votes. Ce 
groupe se compose de 4 places, réparties entre 2 représentants des sciences humaines 
(philosophie et lettres, FSESG, droit) et 2 représentants des sciences dures (médecine, 
informatique, sciences). Il se réunit 5 à 6 fois par an et regroupe des professeur.e.s de chaque 
faculté, avec une véritable opportunité pour les étudiant.e.s d’y prendre des initiatives. 

L’objectif principal de cette assemblée est de travailler sur des questions liées à la qualité de 
l’enseignement. Deux grands thèmes y sont principalement discutés : 



1.​ Les questions pédagogiques et didactiques, comme l’utilisation des QCM à points 
négatifs, la pédagogie au début du bachelier, l’évaluation dans le supérieur, ou encore 
les rapports PUNCH. 

2.​ La répartition du budget en fonction des projets d’innovation pédagogique, où 
plusieurs projets didactiques proposés par les facultés sont examinés pour décider de 
la meilleure façon de répartir le budget alloué. 

Le groupe aide également le vice-recteur à la préparation de dossiers stratégiques, comme le 
calendrier académique, et à l’organisation des "Midis Méthodo", des sessions pédagogiques 
organisées pour améliorer les méthodes d'enseignement et d'apprentissage. Cette assemblée 
permet donc aux étudiant.e.s de contribuer activement à l’amélioration de la qualité de 
l’enseignement au sein de l’université 

Candidats pour le poste de mandataire au sein du conseil de l’enseignement :  

-​ Astrid Legrand administratrice au conseil étudiant 2024-2025 est en science politique 
( représentante des sciences humaines). En tant qu'administratrice  du conseil étudiant, 
elle a une place au sein du conseil de l’enseignement. On ne devra dès lors pas voter 
pour elle.  

-​ Emilien Perreaux président AGE  est en mathématiques ( représentant des sciences 
dure). Il a été à une réunion de ce conseil   l’année passé parce qu’il manquait une 
personne donc il sait comment ce conseil fonctionne. Avec son rôle de président 
AGE, il saura gérer parce que pour lui ce mandat est complémentaire à celui de 
président AGE.  

-​ Michael Audemard est en deuxième année de pharmacie( représentant des sciences 
dures). C’est sa première année au conseil étudiant. Les modalités d’évaluations 
l'intéressent et le touchent en tant qu’étudiant. Il s’engage à représenter nos intérêts et 
de trouver des solutions constructives afin de garder un enseignement juste.  

-​ Déborah Perreman est en science politique ( représentante des sciences humaines). 
C’est un mandat qu’elle voulait faire l’année dernière mais qu’elle n’a pas eu 
l'occasion de faire. Elle veut apporter de nouvelles  idées et continuer le projet de 
distributeur de Marie Dantinne.  

-​ Romain Dupuis  est en sciences économiques ( représentant des sciences humaines). 
Il se représente pour un mandat au sein du groupe de réflexion sur la qualité de 
l’enseignement. Déjà membre l’année passée, il souhaite assurer une continuité entre 
l’ancien et le nouveau conseil étudiant, apportant son expérience et sa connaissance 
des discussions en cours. Bien qu’il trouve impressionnant de travailler avec des 
professeur.e.s, son implication au Conseil Étudiant lui a permis de développer des 
compétences pour défendre les intérêts des étudiant.e.s et de mieux comprendre les 
enjeux de l’assemblée. Romain se sent prêt à poursuivre ce rôle et à représenter 
efficacement les étudiants.  

Débat interne :  



Romain a été très assidu et impliqué l’année dernière. Il réfléchit de manière assez pertinente 
et il a bien géré son mandat l’année passée. Tout le monde pense que le fait qu’il avait ce 
mandat l’année passé est un plus car il connaît déjà les sujets et pourra assurer la continuité 
des projets entre le nouveau conseil étudiant et l’ancien.  

Résultat du vote du Conseil de l’enseignement: trop d’abstention on doit refaire tout le vote.  

Deuxième débat interne:  

Si il y a trop d’abstention c’est que bcp de personnes hésitent. Ce qui est intéressant avec 
Romain Dupuis c’est qu’il y était déjà l’année passée. Le facteur expérience est intéressant. 
Déborah Perreman  n’a pas été au conseil de l’enseignement et est déjà mandataire  à 
l’Assemblée générale de l’université de Namur.  

Résultat du vote  du conseil de l’enseignement :  

Emilien Perreaux approuvé (sc dur) 

Michael Audemard approuvé ( sc dur) 

Déborah Perreman pas approuvé (sc humaine)  

Romain Dupuis approuvé ( sc humaine) 

5.5 Mandataire pour le conseil des affaires sociales ( CAS) 

Le Conseil des affaires sociales (C.A.S.) dispose de 4 places réservées aux étudiants du 
conseil étudiants. Ce conseil est paritaire. Il est constitué d’autant de membres de l’université 
que d' étudiants. Dans ce conseil, on discute des logements des kots à projet, on aborde la 
communication, et on traite des questions très concrètes et proches des étudiant.e.s, comme 
les questions des collectifs et l’approbation du budget de l’Arsenal et des services sociaux. 
Les étudiants jouent un rôle actif en impulsant de nombreux projets, ce qui fait de ce conseil 
celui où les étudiants ont le plus d'impact sur le campus. Par exemple, l’année passée, les 
étudiants ont abordé des sujets tels que la gestion de la neige pendant les examens. Les 
questions traitées sont très variées et concrètes. 

Le C.A.S. se réunit chaque mois pour discuter de ces sujets et proposer des solutions aux 
problématiques rencontrées par les étudiant.e.s. 

Candidats pour le mandat au sein du CAS :  

-​ Youlan Collard, étudiant en troisième année d'informatique, se présente avec une 
motivation particulière pour représenter les étudiants au sein du Comité d'Action 
Sociale (C.A.S.). En raison de son propre handicap et de sa connaissance des enjeux 
liés aux allocations sociales grâce à sa famille, il est profondément engagé dans les 
questions sociales. Cette expérience personnelle renforce son désir de défendre les 



intérêts des étudiant.e.s et de contribuer à des solutions concrètes pour améliorer leur 
quotidien. 

-​ Antoine Patris souhaite que la voix des étudiants soit entendue et se montre 
particulièrement soucieux de l’intégration de tous au sein de l'université. Il est 
déterminé à défendre les intérêts des étudiants et se sent prêt à s’engager pleinement 
pour représenter leurs préoccupations et améliorer leur expérience universitaire. 

-​ Romain Albert en tant qu’étudiant administrateur au sein du conseil étudiant à 
directement sa place au CAS. On ne procédera donc pas à un vote pour lui  

-​ Lucie Vermeiren est également administratrice au sein du conseil étudiant et se 
présente en plus de Romain Albert. Comme Romain Albert prend la place dédié aux 
étudiants administrateurs, Lucie Vermeiren devra se faire élire pour rentrer dans le 
CAS.  Elle se présente car elle veut avoir un impact concret sur les étudiants.  

-​ Zora Gilet est administratrice au Conseil Étudiant depuis deux ans. Ayant déjà occupé 
ce poste l’année passée, elle souhaite continuer l'année prochaine, car ce mandat 
compléterait parfaitement son rôle actuel en tant qu'adjointe animation  à l'AGE. 

Débat interne:  

Antoine Patris, ayant un passé en tant que trésorier du Kàp avec des problèmes financiers, 
pourrait ne pas être le meilleur choix pour des responsabilités liées à l'argent dans le Comité 
d'Action Sociale (C.A.S.). Cependant, il pourrait toujours s'investir dans d'autres aspects du 
Conseil Étudiant, car il est important de ne pas le limiter uniquement en raison de son passé. 

Il est également bénéfique d'avoir des membres qui restent au C.A.S. pour garantir la 
continuité et la gestion des dossiers. La présence de Lucie Vermeiren dans le C.A.S. vise à 
centraliser les informations et à assurer qu'elle soit au courant de tous les dossiers en cours. 

Résultat du vote pour le CAS :  

Lucie Vermeiren  approuvé  

Zora Gilet approuvé  

Antoine Patris approuvé  

Youlan  Collard approuvé  

5.6 Mandat pour le conseil des affaires religieuses  

Le Conseil des Affaires Religieuses (CAR) dispose d'une place. Ce conseil a pour rôle de 
proposer, promouvoir, évaluer et coordonner les activités à caractère religieux, tout en 
respectant la liberté d'initiative de chacun. 

Chaque année, le CAR évalue les 3 kots à projet chrétien de l’aumônerie et se réunit 2 à 3 
fois par an pour mener à bien ces missions. 



Déborah Perreman, qui a participé cette année au Conseil des Affaires Religieuses (CAR), 
note que ce conseil est relativement peu actif. Actuellement, il se concentre principalement 
sur la gestion des 3 kots-à-projet de l'aumônerie. Depuis le changement de nom de 
l’université de Namur, le CAR a perdu une partie de son importance historique liée à la 
tradition jésuite, et les affaires religieuses ont pris moins de place au sein de l'Université. 

Il pourrait être pertinent de relancer la question de la laïcité et de réactiver ce conseil, surtout 
en réponse à certaines plaintes d’étudiants concernant la prière dans des espaces communs 
comme la BUMP pendant les périodes de blocus. 

Candidat pour le mandat au sein du CAR:  

Antoine Patris, étudiant en première année de droit, propose d'élargir le conseil pour inclure 
toutes les religions, et pas seulement le christianisme. Il suggère aussi de trouver un véritable 
espace pour que les étudiants d’autres religions puissent s’y rassembler et participer 
activement. 

Débat interne:  

Antoine Patris semble motivé pour réactiver le Conseil des Affaires Religieuses et ouvrir le 
débat sur des questions de laïcité ainsi que sur les religions musulmanes. Bien qu'il ne soit 
pas nécessaire de créer un groupe de travail (GT) à ce stade, il serait utile d’organiser un 
débat sur ces sujets. L’idée serait de permettre aux membres des différentes communautés 
religieuses de partager leurs avis, ce qui permettrait au Conseil Étudiant de prendre position 
et de relancer le CAR de manière plus dynamique et représentative. 

Résultat du vote pour le CAR:  

Antoine Patris approuvé  

5.7 Mandat au sein de la Fucid 

Le mandataire FUCID dispose d'une place au sein de l’assemblée générale de la Fucid.  La 
FUCID est une ONG engagée au sein de l’UNamur dans le domaine de la coopération au 
développement,  des discriminations, de l’écologie et des relations Nord-Sud. Elle œuvre 
pour intégrer les réalités des pays en développement dans l’enseignement et la recherche. 

Le rôle du mandataire est de servir de relais entre la FUCID et l'AGE, en facilitant les 
opportunités de partenariats et en participant à plusieurs réunions de la FUCID. Ils font 
plusieurs activités pendant l’année. Déborah Perreman était la mandataire de  la Fucid l’année 
dernière. Elle a été invitée 2 fois aux assemblées générales. Elle a également  participé à une  
réunion privée où les membres de la Fucid lui exprimaient leur mécontentement  par rapport 
au manque de réactivité et de communication avec l’assemblée générale des étudiants et que 
la Fucid trouvait cela dommage que le conseil étudiant n’a approuvé aucun de leur projet 
qu’ils leur avaient proposé.  



Ce mécontentement de la part de la Fucid vis-à-vis du conseil étudiant et de l'assemblée 
générale des étudiants est issu d'un souci de communication. Cette année, la FUCID a mené 
plusieurs initiatives intéressantes, telles qu'une pièce de théâtre, un voyage à Paris axé sur 
l'écologie, et la création d'une bande dessinée. Ils sont ouverts à de nombreux projets et 
disposent du budget nécessaire pour les réaliser. 

Pablo Giesdorf va explorer la possibilité de renouer le contact avec la FUCID cette année 
avant que la décision de nommer un mandataire ne soit prise, afin de s'assurer que la relation 
soit constructive et bénéfique pour les deux parties. 

Candidat potentiel si on renoue le contact avec la Fucid :  

-​ Noah Verjans souhaite se présenter comme mandataire à la FUCID. Il a eu l'occasion 
de participer à un projet de la FUCID, notamment en jouant dans une pièce de théâtre, 
et a regretté que seuls deux étudiants de l'UNamur aient été impliqués. Il trouve les 
projets de la FUCID très intéressants et déplore le manque de lien entre le Conseil 
Étudiant, l'AGE, l'université et la FUCID. Son expérience au sein de la FUCID est un 
atout précieux, et il aimerait utiliser cette expérience pour rétablir et renforcer les 
relations entre ces entités. 

Si personne d’autre ne se présente, on pourra procéder à l’élection de Noah Verjans lors d’une 
prochaine réunion. 

La candidature de Noah Verjans est intéressante, étant donné qu’il a déjà travaillé avec la 
FUCID, il les connaît et sait comment ils s’organisent. Sa connaissance de l'organisation fait 
de lui un candidat idéal pour le poste de mandataire, car il peut renouer directement le contact 
et faciliter la communication. Étant donné que la FUCID a été très hostile envers la 
mandataire du Conseil Étudiant l’année passée, envoyer quelqu'un qu'ils connaissent et avec 
qui ils ont déjà eu des interactions pourrait rendre la relation plus réceptive et améliorer la 
collaboration sur les projets futurs. 

5.8 Mandat au sein de la RUN 

Le poste de mandataire RUN comporte une place. La Radio Universitaire Namuroise (RUN) 
est une radio associative axée sur l'expression culturelle et l'éducation permanente, reconnue 
par la Fédération Wallonie-Bruxelles. Le mandataire doit assister à une réunion par an. et 
collaborer avec le délégué communication pour développer des projets et initiatives. Il est 
encouragé à prendre des initiatives pour dynamiser et promouvoir la radio au sein de 
l'université. 

Ce serait chouette qu’on élise une personne de contact qui fait le relais entre le conseil 
étudiant et la run et qui va également à l’assemblée générale. Il y a quelque émission de la 
run comme la matinal ( 6h30) dans laquelle on enverrait quelqu’un du conseil étudiant  pour 
parler du conseil étudiant.  

Résultat du vote :  



Antoine Patris approuvé  

5.9 Mandat au sein du PAN 

5.9.1 Mandat au sein de l’assemblée générale du pôle académique de Namur  

Le PAN = le pôle académique namurois  regroupe les universités, hautes-écoles, écoles 
supérieures des arts de la région de Namur ( n’inclut pas les enseignements secondaires). 

Au sein du PAN il y a plusieurs commissions ( = équivalent à nos GT) et donc on devra élire 
plusieurs mandataires différents aujourd’hui.  

Pablo Giesdorf sera mandataire  dans l’assemblée générale du PAN dans le but de centraliser 
l’information.  

5.9.2 Mandat  au sein de la  commission du PAN sur la précarité étudiante  

C’est une nouvelle commission au sein du PAN. Pour ce poste de mandataire il y a une à  
deux places de disponibles. Pour ce mandat, on pourrait demander au mandataire de faire le 
lien et de créer un GT précarité au sein du conseil étudiant. Cette place peut être 
complémentaire avec le GT de l’arsenal également.  

Youlan Collard se présente et est élu, le vote est approuvé.  

5.9.3. Mandat au sein de la commission du PAN sur le  harcèlement  

C’est aussi une nouvelle commission au sein du PAN de cette année. Cette commission 
centralise tout ce qui est fait pour la question du harcèlement  dans tous les établissements 
namurois. On pourrait demander au mandataire de faire le lien avec le GT consentement.  

On en reparlera au prochain conseil. 

5.9.4. Mandat au sein de la chambre du PAN sur l’enseignement supérieur inclusif  
(CHESI) 

Le mandat pour la Chambre de l’Enseignement Supérieur Inclusif (CHESI) comprend 1 à 2 
places. L'objectif de cette chambre est de favoriser les échanges autour de l'accessibilité de 
l’enseignement supérieur pour les étudiant.e.s ayant des besoins spécifiques, tels que des 
situations de santé particulières, des handicaps, ou des troubles divers. La CHESI se réunit 
chaque mois pour discuter de ces enjeux et proposer des solutions pour rendre l’enseignement 
plus inclusif. Par exemple en organisant la semaine de l’inclusion. Cette chambre permet 
également de débattre d'expériences professionnelles sur l’inclusion.  

Youlan Collard et Antoine Patris  se présentent pour le mandat.  

Résultat : les deux votes sont approuvés 



5.9.5 Mandat au sein de la commission du Pan sur la mutualisation des bibliothèques et 
des espaces d’étude  

Le mandat pour la Commission de Mutualisation des Bibliothèques comprend 1 à 2 places. 
Cette commission se concentre sur la gestion de l’ouverture des locaux pendant les périodes 
de blocus dans les différents établissements de la région de Namur, ainsi que sur les questions 
relatives aux bibliothèques namuroises. Le rôle des mandataires est de coordonner et de 
faciliter l'accès aux ressources des bibliothèques pour les étudiant.e.s durant les périodes 
d'examen. Cette année ce mandat est particulièrement intéressant vu que la bump ferme 
jusqu’en septembre, nous privant ainsi d’un grand espace d’étude.  Il est important que des 
étudiants du conseil étudiant  y aillent pour trouver d’autres espaces.  

Pablo Giesdorf avec son rôle de Président du conseil étudiant siège dans cette commission est 
dedans  

Louis Daisne se présente au côté de Pablo Giesdorf pour ce poste. Le vote de Louis Daisne 
est approuvé.  

5.9.6 Mandat au sein de la commission du PAN sur les ateliers interculturels  

Le mandat pour la Commission des Ateliers Interculturels offre 1 à 2 places. Cette 
commission se concentre sur l'organisation d'activités pour les étudiants étrangers en échange 
Erasmus à Namur, ainsi que sur la promotion des possibilités d’études à l’étranger pour les 
étudiants namurois. Les mandataires sont responsables de proposer et de coordonner des 
initiatives qui favorisent les échanges culturels et enrichissent l'expérience des étudiants 
internationaux et locaux.C’est intéressant pour les mandataires de collaborer avec senat.  

Déborah Perreman et Madison McClung se présentent et leurs candidatures sont approuvées 
par le conseil étudiant.  

5.9.7 Mandat au sein du groupe de travail du PAN sur la protection menstruelles  

Le mandat pour le Groupe de Travail (GT) Protections Menstruelles comprend 1 à 2 places. 
Ce groupe de travail se consacre à la réflexion sur la question de la précarité menstruelle sur 
le campus namurois. Les mandataires doivent établir des liens avec les diverses actions déjà 
menées sur le campus et au sein du PAN, afin de proposer des solutions concrètes et de 
sensibiliser la communauté étudiante à cette problématique. 

Madison McClung et Déborah Perreman se présentent et leur candidature ont été approuvées 
par le conseil étudiant.   

5.9.8 Groupe de travail Arsenal 

Le Groupe de Travail Arsenal dispose de 5 places. Il se concentre sur une réflexion globale 
concernant le bâtiment Arsenal, abordant des sujets tels que l’offre alimentaire et 
l’élargissement des finalités du bâtiment. Les membres du groupe ont une réelle volonté 



d’apporter des changements significatifs, rendant ainsi la présence étudiante particulièrement 
importante pour représenter les besoins des étudiant.e.s et contribuer efficacement aux 
discussions et aux propositions. Si le conseil étudiant n’est pas dans ce GT, ils ne prendront 
pas en compte l’avis des étudiants.  

Pas de vote car c'est un  groupe de travail  

Emilien Perreaux, Youlan Collard,  Madison McClung, Romain Dupuis et Pablo Giesdorf se 
portent volontaires pour aller dans ce groupe de travail. 

 

 

5.10 Liste des personnes de contact pour les nouveaux mandataires  

Les nouveaux mandataires n’hésitez pas à contacter les mandataires de l’année passée  pour 
vous renseigner  sur les différents dossiers vus et le déroulement des réunions ! 

AG : 

-​ Emilien Perreaux 
-​ Kevin Persoons 
-​ Marie Dantinne 
-​ Alexis Regardin 
-​ Pablo Giesdorf 
-​ Zora Gilet 
-​ Marie Kalpers 

CAS: 

-​ Alexis Regardin 
-​ Elise Collet 
-​ Marie Dantinne 
-​ Zora Gilet 
-​ Kevin Persoons 
-​ Pablo Giesdorf 

Cons. Ens :  

-​ Marie Dantinne 
-​ Romain Dupuis 
-​ Emilien Perreaux 
-​ Marie Kalpers 

PAN : 



-​ Marie Dantinne 
-​ Deborah Perreman 

AG et CA du PAN : 

-​ Kevin Persoons 
-​ Alexis Regardin 

RUN : 

-​ Kevin Persoons 

FUCID et CRU:  

-​ Déborah Perreman 
6.​ Présentation ESN ( erasmus student network) 

C’est un collectif qui va prendre fonction pour la première fois l’année prochaine sur 
le campus. C’est une association qui est présente partout en Europe.  

ESN est financée par la commission européenne et c’est l’initiative de la commission 
européenne. La branche belge est la branche fondatrice et Namur sera la 19e branche 
en Belgique. Elle est présente dans 49 institutions académiques et représente des 
étudiants erasmus et non erasmus.  

Cette initiative découle du pôle académique de Namur dans le cadre de la commission 
mobilité internationale. Ce collectif a été créé d’une part  pour soulager le kot erasmus 
et d’autre part à une place dans le projet de Namur capitale de la culture 2030.  

Pourquoi être ici ?  

À partir de l’année prochaine, il y aura dès lors 2 collectifs qui s’occuperont des 
Erasmus . La maison internationale (MI) qui est un kot à projet et  ESN (erasmus 
student network) qui est une asbl. Ce sont deux entités distinctes qu’on ne doit pas 
confondre.  

La maison internationale va se concentrer sur les erasmus et ESN va se concentrer sur 
tous les étudiants internationaux. Donc ESN aura un plus gros impact que la maison 
internationale et a plus de financement que la maison internationale car ESN est  
financé par l’Europe. 

Le Comité de la maison internationale et ESN sont distincts, on ne cumule pas les 
deux. C’est pourquoi le nouveau collectif  ESN cherchent de nouvelles personnes et 
ce serait bien que le conseil étudiant booste les recrutements pour ESN. Leur demande 
c’est d’avoir notre appui pour repartager leur poste et leur faire de la visibilité. En 
réunion on s’est mis d'accord pour qu’on les aide à avoir de la visibilité via nos 
réseaux sociaux.  



7.​ Présentations et reprise des GT 

7.1 Présentation des GT 

GT = groupe de travail : on se rassemble par petit groupe pour travailler sur nos projet  

Le chef de GT doit être du conseil étudiant mais les membres du GT peuvent être 
externe au conseil étudiant donc parlez en à vos potes  

Ceux de l’année passé :  

GT environnement ( pack environnement) 

GT consentement ( consentement et harcèlement sur le campus) 

GT communication ( très important) 

GT Team building 

Modératrice : Cette année je vous écoute pour les prolongés ou pour en créer des 
nouveaux. Il faut trouver des chefs de GT qui avancent sur les projets et assurent la 
communication avec Pablo et le reste du CE. Quand le dossier est plus au moins fini 
on met tout ensemble. Les groupes vont se faire sur discord.  

7.2 Reprise des différents GT 

7.2.1 Le GT environnement 

Les membres du GT environnement  2024-2025 :  

-​ Lucie Vermeiren 
-​ Astrid Legrand 
-​ Romain Albert 
-​ Juliette Picard 
-​ Pablo Giesdorf 
-​ Noa Giesdorf 

Les chefs du GT environnement sont Astrid Legrand et Romain Albert 

7.2.2 Le GT consentement 

Le GT consentement dont les projets sont Goblock, le phare  et centraliser tout ce qui 
se fait sur le campus.  

Les membres du GT consentement 2024-2025 : 

-​ Alexi Regardin 
-​ Antoine Patris 



-​ Romain Dupuis 
-​ Noa Giesdorf 
-​ Margaux Homans 

Chef GT consentement : Antoine Patris  

7.2.3 Le GT Team building  

Les membres du GT team building  2024-2025 : 

-​ Madison McClung 
-​ Louis Daisne 
-​ Deborah Perreman 
-​ Romain Dupuis  

Chef de GT Team building : Madison McClung 

7.2.4  Le GT communication 

Les membres du GT communication 2024-2025:  

-​ Louis Daisne 
-​ Déborah Perreman  
-​ Pablo Giesdorf 
-​ Lucie Vermeiren  
-​ Alexis Regardin 
-​ Noa Giesdorf 
-​ Romain Albert 
-​ Zora Gilet 

Chef de GT communication = délégué communication du CE (on va attendre que tout 
le monde soit présent pour voter le délégué)  

7.2.5  Le GT communautaire 

Parlement consultatif : en parler avec le PAN, parler avec les autres CE ou autres 
universités. Voir si on s’associe à la FEFF ou non on en parlera l’année prochaine  

GT  plus large avec des étudiants sur Namur ou ailleurs.  

Les membres du GT communautaire 2024-2025: 

-​ Emilien Perreaux  
-​ Pablo Giesdorf 
-​ Astrid Legrand 
-​ Tom Huet 
-​ Romain Albert 



-​ Romain Dupuis 
-​ Antoine Patris  
-​ Madison McClung 
-​ Lucie Vermeiren 

Chef de GT : Emilien Perreaux 

8.​ Présentation de la plateforme Discord par Simon Dourte 

Voir power point  

9.​ Divers 

 

 

Président du CE : Pablo Giesdorf​
Secrétaire de séance : Lisa Delannay 

Modératrice : Elise Collet 

  

  

 


